

EL DIARIO PALENTE

DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA CAPITAL Y LA PROVINCIA

EL MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACIÓN POR SUS DIARIAS Y EXTENSAS INFORMACIONES TELEGRÁFICAS Y TELEFÓNICAS

Año XLIV
Teléfono num. 6

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN:
Talleres y Redacción: Burgos, núm. 5
Todos los pagos anticipados
Número suelto: DIEZ céntimos

Viernes 18 de Diciembre 1925

(NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES)

Toda la correspondencia al Director: Burgos, 5 y Berrueco, 1 y 3

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN:
EN LA REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Burgos, núm. 5 y Berrueco, 1 y 3 (IMPRENTA)
y en la Librería de D. Santiago Rincón
calle Mayor Principal, núm. 48

Núm. 12.664
Apartado num. 17

POLÍTICA INTERNACIONAL

MOSUL Y RUSIA

Una de las cosas que más ha desconcertado en el mundo de la diplomacia ha sido la política internacional de Rusia. Se creía que, implantado en Rusia el régimen soviético, la política internacional no seguiría otro rumbo del que llevaba en tiempo de los zares. Se creía que dejaría de ser imperialista. En efecto, cómo compaginar el bolchevismo comunista con toda letanía de ismos—con cualquier actitud nacionalista e imperialista? Pues los que dirigen la política del antiguo imperio ruso lo han logrado.

Vamos a traducir un artículo acerca de la política internacional rusa de estos últimos años. Es de uno de los publicistas más estimados por sus juicios sobre los problemas internacionales. Dice así:

"La política rusa de hoy día no es la de los primeros años de la revolución. A medida que las experiencias comunistas fracasan, por un lado, y que el poder personal de los bolcheviques se fortifica por otro, la necesidad de llevar el desasiego a los demás países se hace más apremiante. No se puede afirmar que no quede de ella algún resto en los dirigentes de Moscú. Pero dicho móvil ha dejado de ser un determinante, por decirlo así, de todos sus actos. Hoy día, el gobierno de Moscú trata más bien de volver a entrar en el concierto europeo, de acercarse a los demás países, sin por ello cesar en su propósito de impedir que estos puedan ejercer una influencia sobre la vida interior del pueblo ruso."

"Eso explica por una parte, el hecho de que, desde algún tiempo, se comience a hablar del ingreso de Rusia en la Sociedad de las Naciones.

En 1922, el gobierno bolchevique creyó que podía atraer hacia sí a Alemania por el Tratado de Rapallo, y de este modo formar el bloque de los vencidos y desconfiados capaz de hacer frente al bloque de los héroes y satisfechos: Inglaterra, los Estados Unidos, Francia. Este proyecto solo tenía un defecto: que era irrealizable.

Los intereses de Alemania son occidentales. Y los acuerdos de Locarno han puesto término a un sueño que habían acariciado durante algún tiempo, los dirigentes del Kremlin.

Basta ver la ira que les ha producido el pacto de seguridad para comprender que echaba abajo las combinaciones. La prensa soviética ha declarado a los cuatro vientos que Locarno era un arma dirigida contra Rusia. Nadie había pensado en tal cosa. Lo que es cierto, en todo caso, es que Locarno, inspirado por las necesidades apremiantes de la Europa occidental, solo ha sido un arma contra las gentes que habían quedado excluidas de él por propia voluntad.

"Es lo que en otras palabras ha debido decir Briand a Chicherin. Y se sabe que ha añadido que, si Rusia quería entrar en la Sociedad de las Naciones, las puertas se leían abiertas, pero bajo ciertas condiciones.

El deseo del gobierno francés

de atraer los rusos a Ginebra para hacerlos razonables—parece sincero y efectivo. Creemos por nuestra parte, que es prematuro. Vale más, en este asunto ir despacio que correr. Ya llegará el día...

"Los propósitos han tenido, por lo menos, un mérito. Ha llevado al gobierno ruso a precisar su actividad. Rakowsky, en particular, ha

mostrado cierta insistencia en expli-

caciones de

que tiene miedo.

HISPANUS

Páginas de la guerra

"La razzia"

Victoria! También la Rocosa está en nuestro poder, pues el Mando no ha dado respiro al enemigo, y tras el rápido avance sobre Seddun, nuestras vanguardias han avanzado hasta ella, donde otra batalla, con centenares de municipios, ha pasado a engrosar nuestro copioso botín, que si en armas, pertrechos y municiones de guerra es abundante, no lo es menos en prisioneros de todas clases, razas y categorías: desde el albino o rojo teutón hasta el "mesquín", cuya chilaba, a poca práctica que se tenga en ver a esta gente, delata la kábala que pertenece.

Las tropas indígenas de harca, mehalla y Regulares, así como de legionarios, han seguido adelante. No ha sido posible limitarlos a la Rocosa, posición dominante y avanzada sobre la bahía; ha sido necesario dar satisfacción al anhelo, al deseo vivísimo de nuestros Regulares afectos, de "razziar" Axdir, de entrar a saco en el temido poblado.

No hemos querido ser testigos de la "algara" o correría a mano armada hecha sobre la casa del Hadi, sobre el poblado de los Negros y sobre el aduar de Soltán, ni tampoco seguir a los indígenas que se han descolgado sobre el castillo de los Muyahédin, sobre la casa del Rubio, ni sobre los llamados Cafetines de Playa de Sfifa, desde donde, en pasados tiempos, nos observaba y batía las murallas de la plaza un nido de ametralladoras enemigas.

La "razzia" es característica en la acción guerrera de esta gente; es el complemento de toda lucha entre indígenas; es la victoriosa toma de posesión del que vence de todo cuantitativo pertenece al vencido; es la anulación de éste, que ve invadida su propiedad, deshecha la familia y hasta el prisionero, encadenado y tal vez reducido a la esclavitud.

Más no perdamos de vista que estas fuerzas indígenas que aplican con fría serenidad entre ellas la ley del Talión, forman parte hoy de las vanguardias de nuestras columnas, que ni destruyen por destruir, ni encadenan los prisioneros, ni reducen a la esclavitud, sino que enseñan a sus protegidos a humanizar la guerra, a convertir la lucha en un duelo a muerte, si, pero lo más noble posible.

Por eso en la "razzia" sobre Ax-

dir, sobre la Rauda (cementerio) de Sidi Hamet, sobre el poblado de Sidi Ali, no se han elevado las columnas de humo indicadoras de la destrucción y del incendio, limitándose las tropas al acopio de ganancias, de víveres y enseres, de los que, eso sí, han hecho copioso botín las fuerzas legionarias, los harqueños de Varela, los Regulares de Pozas y los mehállitas de Abríat.

Nunca hemos presenciado operación de guerra en que nuestros indígenas avanzasen más decididos que para esta "razzia" de Axdir, descolgándose desde la Rocosa, des de Seddun hacia la dilatada y feraz campaña que en anfiteatro circunda la bahía de Alhucemas.

Nunca presenciamos celeridad mayor en las tropas ni deseos de llegar cuanto antes hasta el Guix, hasta las casas de Abd-el-Krim, las casas mismas que sirvieron de prisión a nuestros hermanos, y donde hemos presenciado con emoción el lugar en que descansan varios de nuestros compatriotas cautivos del 21.

Los Negros, Sidi Hamet, Casas de Solimán y de Abd-el-Krim, viviendas del verdugo Amogar: ya veis cómo se ha cumplido el vaticinio que os hicieron de ser visitados por los españoles como vencedores, no como cautivos.

Estamos en Yebel-Seddum, en la Rocosa, en los puntos donde nos proponísimos llegar, y desde los que nuestros cañones mandan y os dicen que estáis expulsados de Axdir para siempre. Al entrar en la casa del Rubio, no podemos por menos de recordar la oferta que nos hicieron días pasados un bravo jefe de Artillería de darmos en ella un vi-

no de honor. Desgraciadamente, no nos puede cumplir su promesa, pues yace en la cama de un hospital.

De regreso, cerca ya de la Rocosa, nos sorprende ver llegar de la "razzia" un indígena de los nuestros, cosa rara con las manos vacías. Le interrogamos y, azorado, nos contesta: "Ma-yibt-xi-áu" (no traigo nada). Mas cuando baja la mano de la posición de salud, un golpe que se da en un costado hace sonar un endemoniado timbre, y el indígena sale corriendo. Es que oculto bajo la chilaba, llevaba un despertador "razzizado".

Oh, mañes sainetescos de Armches y Muñoz Secá...!

Ricardo CORAZON

DE LA REGION

SANTANDER

En el mar

A la una de la madrugada se ha sabido que a la altura de Cabo Queijo, ocurrió un choque entre dos vapores "Antonio" y "Genoveva", de las matrículas de San Sebastián y Bilbao, respectivamente.

El "Antonio" fue a embarrancar en la playa de Noja y el "Genoveva" pidió auxilio a otro barco que pasaba con dirección a Bilbao, que acudió y tomó a remolque al "Genoveva", pero en vista de que a la altura del faro del Caballo, frente a Santona, el "Genoveva" se iba a picar, soltó las amarras y el "Genoveva" se hundió a los pocos minutos.

Las tripulaciones de los dos barcos han logrado salvarse.

Se logra salvar a cuatro niños. Anteayer se declaró un incendio en "La Cabaña" que en Vargas posee don Ambal Varillas Moral, en el término municipal de Carandia.

Su propietario, que, en compañía de otro individuo, se encontraba a distancia, al observar que de

la casa salía gran cantidad de humo, acudió presto, logrando salvar a cuatro niños de corta edad que se encontraban al lado de la lumbre.

El incendio destruyó todo el edificio siendo eséries los trabajos que, para sofocarlo, realizaron las autoridades, ayudadas por el vecindario.

El fuego destruyó totalmente el edificio, el mobiliario y catorce carros de tierra, no ocurriendo, afortunadamente, desgracias personales.

Al aviador vivo e incorporado

sólo se le podía hacer un monumento en las alturas, sobre el pedestal de una nube fija, de una de esas nubes berroqueñas que parecen tener consciencia para prender de ellos la escultura de bronce y como colocado encima de la nube como de un paracaídas indecente.

También se podría hacer un altí-

imo poste de hierro, una de esas

alta torres que las grandes cen-

trales de T. S. H. elevan sobre los

horizontes y en el remate colocar

el avión simbolizante.

Cualquier invento en vez de ese

pescador que emerge rasero sobre la galerna de la muerte.

Los guardianes fúnebres.—En el

velatorio de la fallecida reina de

Inglaterra se desataban unos guar-

dianes solemnes, que se apoyaban

en sus lanzas como un gesto anti-

guo de centuriones.

Inglaterra por conservar bien las

cosas importantes, ha conservado

esos hombres que representan la

esencia de la cultura británica.

Vino de cosechero claret, de

Cordón, a cincuenta céntimos litro,

de la Independencia de

reino unido.

NUESTRAS CRÓNICAS

VARIACIONES

pesadumbre impotente, como apuntando con sus largas lanzas su gran dolor.

Pocos decorados de capilla ardiente como ese de la capilla ardiente de la reina inglesa. Una envidia más con que Inglaterra afflige al mundo.

Máximo de discreción.—Acaba de dictarse en Francia una disposición para que las peticiones de pago que llegan por estas fechas entre las felicitaciones y como serpientes entre los crisantemos de las postales, vayan en sobre cerrado.

Pocos mandatos de tan sutil caballería como ese. Es estar en todo como debe estar en tiempos civilizados.

Realmente hay que evitar ese estandarte de las deudas y saldos a porteros, carteros y vecinos. Es ya como una pena afflictiva, antes de haber recaido la sentencia judicial que es la única que puede imponerla, esa de qué sea propulsada la deuda en la publicidad de la sordida y pálida tarjeta con el timbre impreso al dorso.

AVISO

EL PALACIO DE LA MODA, instalado en Mayor pral., 76, no tiene Sucursales en Palencia y sí en Orense, Vigo, Coruña, Pontevedra, Lugo y Ferrol.

VIZCAYA

BILBAO

En Altos Hornos muere Agustín Gondra.

En el taller de prensas que tiene instalado la Sociedad Altos Hornos en la fábrica vieja de Baracaldo, se hallaba trabajando el maquinista Víctor Carril y el fogonero Agustín Gondra Gil, de 42 años, cuando descarriló una giratoria, siendo Gondra atropellado y aplastado contra otra máquina.

Agustín Gondra fué uno de los más entusiastas defensores del Sindicato metalúrgico.

Desde el año 1914 hasta el 1917 dedicó gran actividad dentro de la fábrica de Altos Hornos en pro de la organización de los obreros sidero-metalúrgicos.

Considerado como elemento peligroso para la causa patronal, fué despedido de la citada fábrica en el mes de septiembre del año 1917.

En las primeras elecciones municipales que se celebraron a partir de esta fecha, fué elegido concejal de Baracaldo.

Agustín Gondra figuró en la vanguardia de todos los movimientos de carácter societario que se planearon desde el año 1917 hasta el 1921, en que dejó la concejalía para dedicarse a la venta de periódicos.

El crimen de la Arboleada

Mucho interés había despertado la vista de la causa seguida contra el aspirante del Cuerpo de Vigilancia, Eugenio Rodríguez, que no hace aún dos meses causó de un tiro la muerte del obrero Hilario Alcubilla Blanco, burgales, en un barrio de La Arboleada (San Salvador del Valle).

Y ese interés se reflejó en el muchacho público que asistió al acto, que ayer se verificó en esta Audiencia.

Predomina la impresión de que la sentencia será absolutoria.

Vino de cosechero claret, de

Cordón, a cincuenta céntimos litro,

de la Independencia de

reino unido.

Anúnciese en EL DIARIO

LAS CÉDULAS PERSONALES

En vigencia los Estatutos Municipales y Provincial y con arreglo a lo determinado por ellos, desde el próximo día primero de enero será la Diputación provincial la encargada de cobrar el arbitrio de Cédulas Personales.

El Ayuntamiento en uso de sus facultades, ha percibido ya durante el actual ejercicio económico los ingresos por tal concepto, llevando su rigurosidad hasta el extremo de que, según acuerdo de la Corporación municipal, en estos días se cobran las Cédulas a domicilio y con recargo, a cuantos vecinos no se provéyeron del referido documento durante el período de exacción voluntaria.

Pero he aquí el hecho de que, según el nuevo régimen de Cédulas, éstas han de cobrarse por años naturales y no por ejercicios económicos como venía haciéndose y dispuesta la Diputación provincial a hacer efectivo el impuesto a partir de primero de enero, se dará el caso que dentro del actual ejercicio económico y con una diferencia de dos o tres meses, nos veremos obligados a abonar dos Cédulas personales: la que nos ha cobrado el Ayuntamiento y que abonamos creyendo lógicamente que habría de servirnos para todo el año económico, y la que la Diputación nos ha de obligar a sacar para el año natural a partir de enero próximo.

Justificadísimos encontramos los desfavorables comentarios que sobre este asunto oímos hacer a diario y en conciencia creemos firmemente que este absurdo engendrado por la aplicación del nuevo Estatuto provincial, no debe prosperar y que la Diputación se encuentra en el caso de buscar una fórmula que lo remedie; ya que el caso es tan inusitado y tan injusto que por sí solo lo requiere.

Ofrecemos a la Diputación provincial, en beneficio de la provincia y sin perjuicio para sus intereses corporativos una fórmula que pudiera servir de base para corregir el absurdo que dejamos indicado, fórmula que puede ser la siguiente:

Prolongar el período voluntario para la adquisición de las cédulas hasta que termine el actual ejercicio económico y con él, la vigencia natural de las que últimamente se han adquirido. Terminado este período, abriríase un breve plazo de exacción obligatoria sin recargo y de este modo, sin perder nada la Diputación, se habría evitado la anormalidad de exigir a los vecinos de la capital y la provincia dos cédulas personales en un mismo año económico.

Las nuevas cédulas

Están terminando los agentes municipales la recogida a domicilio de los padrones que han de servir de base para la expedición de las cédulas personales en el próximo año de 1926.

Empezará en ese próximo año a cobrarse el recargo de soltería a todos los varones mayores de 25 años que no han contraído matrimonio.

Es justo que a los que no cumplen con la sociedad la deuda que todos tenemos de constituir una familia se les recargue los impuestos que por una u otra causa tengan que satisfacer al Estado, a la provincia o al municipio, pero no sería también justo que a los que cumplen con exceso ese deber y se ven cargados de familia y de las necesidades anexas a la misma, se les hiciera alguna bonificación en sus impuestos, hasta llegar a perdonarles todos?

Parce que las corrientes modernas van por ese camino, pues ya, por ejemplo, en la nueva ley de quintas, se hacen rebajas importantes en las cuotas establecidas para la reducción del servicio en filas, según el número de hemmanos con que el mozo de que se trate cuente, y hasta en las hojas declaratorias de esas cédulas existen casillas, que no pueden tener otra finalidad, ya que se pregunta en ellas el número de hijos menores que viven en compañía del cabeza de familia, pero como a pesar de ello ninguna bonificación se ha

de señalar lo que en mi humilde opinión constituye una pequeña injusticia.

Bien que se recargue al que, egoísta, no quiere echar sobre sí la carga de una familia, pero bien también que esos recargos sirvieren para reducir los impuestos de los que la tienen excesiva.

Un lector de EL DIARIO

Monte de Piedad de Palencia

Habiéndose recibido en este establecimiento, del Excmo e ilustrísimo señor Obispo de esta diócesis Dr. don Agustín Parrado García, un donativo de mil pesetas para aplicarlo al desempeño de ropas y prendas de abrigo, se está procediendo a la distribución del mismo, que alcanzará a buen número de lotes y personas favorecidas.

Esta Institución pone en conocimiento de los agraciados, que se empezará a entregar dichos lotes, hasta la semana próxima, a fin de evitar aglomeración de personal, toda vez que aún no se ha terminado el reparto de los correspondientes al donativo del señor Gobernador.

El número de lotes y cuantía de los mismos, estará de manifiesto en la tabla de anuncios del Establecimiento.

Lo que se hace público para que llegue a conocimiento de los interesados, dando al propio tiempo esta Institución, en nombre de los pobres, las más expresivas gracias al Excmo y Ilmo. señor Obispo por tan importante donativo.

Palencia, 17 de diciembre de 1925.
El Director de Turno, accidental, Eduardo Gallán.

No molestarte más, si queréis ahorrar tiempo y comprar barato, realizar vuestras compras en la casa que más barato vendé, que es el Palacio de la Moda.

Mayor Principal, 76.

Nota de cordialidad científica

El día de la firma en Londres de los Pactos de Locarno, la Comisión organizadora del Curso del Seguro Obrero de Reus, comunicó al Instituto de Actuarios de Londres, el más antiguo de los organismos técnicos del Seguro, que se asociaba a las aspiraciones culturales de países neutrales para que se reanude la vida profesional internacional del Actuariado, en bien de los seguros de la Economía general y de la Economía social.

El Instituto de Londres ha comunicado que se ha leído dicha expresión de fraternidad científica, en el Consejo corporativo de este mes, acordándose contestar lo mucho que agradece sus términos.

Para Navidad y Pascuas

Pongo en conocimiento de mis favorecidos que los turrones, peladillas y demás artículos que se consumen en Navidad y Pascuas y de venta en esta Casa, proceden de los grandes y acreditados fabricantes Alberto Román, de Biar (Alicante) CASA PICO considerados como los mejores en su género.

Otros artículos podrán competir ligeramente en precio, pero en clase, garantiza esta casa ser los mejores, los más puros y los preferidos por el público.

No dejéis de visitar la Casa Ruípérez en la seguridad de que quedareis satisfechos de vuestras compras para Navidad y Pascuas.

Confitería de F. Ruípérez

Mayor pral. 75.



Junta Provincial de Beneficencia

En cumplimiento de lo dispuesto por la primera de las disposiciones generales de los Reglamentos por que se rigen las fundaciones Obras pías de Calderón y don Tomás Pérez, y de acuerdo tomado por esta Junta en sesión de 5 del actual, se anuncian los auxilios a estudiantes y dotes para huérfanas pobres, todos los que deberán reunir las siguientes condiciones:

Los estudiantes habrán de ser naturales de esta provincia y cursar las asignaturas propias de la segunda enseñanza o de cualquiera de las carreras llamadas facultativas por las leyes, como también las asignaturas propias de los demás estudios superiores.

La dotación de huérfanas comprendrá a las jóvenes o doncellas, también naturales de esta provincia que aspiren al matrimonio y se casen, y también a las que deseen ingresar o ingressen como religiosas profesas en alguno de los institutos de los aprobados por la Iglesia Católica, Apostólica, Romana.

Los aspirantes deberán solicitarlo en el plazo de quince días naturales, a contar desde la publicación de este anuncio en el "Boletín Oficial" de la provincia y acreditar ser católico y de buena conducta, debiendo dirigir sus instancias extendidas en papel de diez céntimos al señor Gobernador civil, presidente de esta Junta provincial de Beneficencia.

Palencia, 10 de diciembre 1925.
El Gobernador Presidente.—José Cuesta.

Las fiestas de Dueñas

Con mucha animación y entusiasmo, han comenzado a celebrarse hoy en Dueñas las fiestas en honor de la patrona de aquella localidad la Virgen de la O.

Después de las solemnidades religiosas se ha inaugurado la Central de Teléfonos.

Al acto han asistido el Gobernador civil de la provincia, Ilustrísimo señor Obispo, doctor Parrado García y numerosos invitados.

Para informar a los lectores de EL DIARIO, de todos los actos celebrados hoy en Dueñas, salió esta mañana para aquella localidad nuestro redactor señor Fernández Aguado.

Vida religiosa

Mañana, día 19, celebrará sus cultos mensuales la Corte de Honor de San José, canónicamente establecida en San Pablo.

A las ocho será la misa de comunión; y a las cinco de la tarde, el ejercicio con Exposición y plática.

A estos actos asistirán las personas de la Asociación con su distintivo.

Media hora antes del ejercicio de la tarde, habrá Junta general en el sitio de costumbre, y se suplica encarecidamente la asistencia de las señoras de la Directiva y Celdadoras.

División Agronómica de Experimentaciones

Se venden en pública subasta dos cerdos y un cerdo de cuatro meses, de CINCUENTA kilos próximamente cada uno y también otro cerdo castaño, de más de DOSCIENTOS kilos, procedentes de la Estación Agrícola de esta capital, situada en Viñalta.

La subasta se celebrará el día 26 del corriente mes de Diciembre, a las doce del dia, por pujas a la llana, en las oficinas de esta División, Plaza de Abilio Calderón, en donde pueden verse las condiciones y tasación, todos los días laborables de 10 a 13.

El Ingeniero Jefe, Carlos Solana.

Elegantes seguiréis comprando en la Casa de Novedades de M. Polo, los Echarpes de piel en negro y color, lo mas nuevo de esta temporada. Abrigos de piel confeccionados. Pieles de adornar en negro y color. Precio fijo, Mayor principal 91.

POLICLINICA
de Cirugía general y ortopédicas
Dr. Abilio G. Barón
Edificio del Gran Cinema
SANTANDER

Impresión general de mercados

Palencia, 18.

Nada nuevo puede señalarse en el mercado de esta ciudad, donde vienen rigiendo estos precios:

Trigo, a 83 reales fanega.

Cebada, a 55 idem.

Avena, a 36 idem.

Medina del Campo, 17.

Rigen estos precios:

Trigo, a 83 y 84 reales fanega.

Centeno, a 60 y 61.

Cebada, a 56 y 57.

Algarrobos, a 65 y 67.

Tendencia firme.

Tiempo lluvioso.

Valladolid, 17.

El mercado triguero al detail parece tiende a sostenerse.

La fanega de 94 libras se cotizó alrededor de los 84,50 y 85 reales (pesetas 48,85 y 49,14, respectivamente, los 100 kilos.)

Continúa el tiempo espléndido con fuertes heladas.

Rioseco, 17.

Temporal lluvioso.

Al mercado entraron 800 fanegas de trigo.

Jóvenes aprovechadas.

La policía de esta capital ha de-

tenido y entregado a disposición del Juzgado de Instrucción a las jóvenes quincalleras Adoración Santos Barrio y Trinidad San José Sánchez, autoras de la sustracción de gallinas verificada en varias casas inmediatas a los nuevos cuarteles.

Otra joven llamada María Leche Abellán, compañera de oficio y de las mismas efusiones lucrativas que las anteriores, al enterarse de la actuación de la policía, ha desaparecido de esta capital ignorándose su paradero.

Como las cebadas procedentes de la Mancha y de Castilla resultan muy caras, apenas se opera con dichas clases.

Únicamente puede decirse que son objeto de cotización las de Urgel, que se ceden a 43 pesetas los 100 kilos con saco origen, y las de Segarra, que se cotizan a igual precio, pero sin saco, en las mismas condiciones, o sea en procedencia.

No obstante, por las razones anteriores indicadas, el público comprador es escaso y casi nulo.

Se realizan, en cambio, algunos ajustes con cebadas de Argelia a 97 francos con saco caf., y como el precio es aceptable hallará compradores esa procedencia, acabando de hundir las pocas operaciones que vienen verificándose con cebadas del país.

En el Palacio de la Moda, es el único establecimiento donde puede realizar sus compras con grandes economías.

Mayor Principal, 76.

SUCESOS

Muerte repentina.

En el tren provincial llegó hoy a Palencia, procedente de Frómista, el vecino de este pueblo Luis Montes García, de 83 años de edad, con objeto de ingresar en el Asilo.

Al llegar a las Puertas de León se sintió repentinamente enfermo, teniendo que ser auxiliado por varias personas que le trasladaron al fielato de consumos que existe en aquel lugar.

Inmediatamente se avisó por teléfono a la Sala de Socorro para que fuese asistido el enfermo por algún facultativo de guardia.

El médico, señor R. Alonso, se presentó a los pocos momentos en el fielato, pero sus auxilios resultaron ya innecesarios porque el anciano había dejado de existir a consecuencia de una hemorragia cerebral.

El Juzgado de Instrucción se personó también en el lugar del suceso, ordenando el traslado del cadáver al Cementerio.

Jóvenes aprovechadas.

La policía de esta capital ha de-

tenido y entregado a disposición del Juzgado de Instrucción a las jóvenes quincalleras Adoración Santos Barrio y Trinidad San José Sánchez, autoras de la sustracción de gallinas verificada en varias casas inmediatas a los nuevos cuarteles.

Otra joven llamada María Leche Abellán, compañera de oficio y de las mismas efusiones lucrativas que las anteriores, al enterarse de la actuación de la policía, ha desaparecido de esta capital ignorándose su paradero.

A esta prueba asistieron también las autoridades y el alcalde accidental, teniendo en cuenta los excelentes resultados que ofrecían los extintores "Biosca", acordó adquirir varios aparatos de distintas dimensiones para el servicio del Ayuntamiento.

Las pruebas de ayer se realizaron con aparatos de diez litros, obteniéndose la impresión de que siendo de mayor cabida se pueden sofocar siniestros de verdadera importancia.

En el Palacio de la Moda, es el único establecimiento donde puede realizar sus compras con grandes economías.

Mayor Principal, 76.

CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD

Operaciones verificadas en esta semana.

Sección de la Caja de Ahorros Ingresos

Imposiciones nuevas, 4; 2.385 pesetas.

Idem por continuación, 23; 3.508 pesetas.

Total, 27; pesetas 3.508.

Pagos

A cuenta, 12; 1.325 pesetas.

Total, 12; pesetas 1.325.

Desempeños, 243; 2.034 pesetas.

Total, 243; pesetas 2.034.

Préstamos, 116; pesetas 1.104.

CONFERENCIAS TELEFONICAS

DE NUESTRA AGENCIA "MENCHETA,"

En Marruecos se han sometido al Magzen dos mil familias de los aduares de Beni-Morki

ROMANONES HABLA DE MAURA

ANTRACO DE UNOS PISTOLEROS
El capitán general de la sexta legión, don Manuel Sánchez Ocaña, ha aprobado, de acuerdo con dictamen del auditor y con el consejo de guerra, la sentencia de muerte del pistolero Lázaro Sánz, que el sábado asesinó en Vitoria al jefe de policía Eloy Olmos.

CASA HUNDIDA

En la calle de Luis Cabrera, número 51, del barrio de la Guindalera, esta Corte, se ha hundido esa vieja.

Ha resultado con heridas menores tres niños y dos personas.

UNA CONFERENCIA DE SALA

En el Círculo de la Unión Meridional dio una conferencia don Alfonso Sala, sobre el tema "Los fundamentos de la política económica en España".

Dijo que el fundamento de la economía nacional es la afirmación de la nacionalidad española, pues contrario sería cambiar la situación de España.

Dijo que aumentar el empleo del trabajo y acrecentar la producción.

Negó que los intereses agrícolas son antagonicos a los intereses industriales.

Se extendió en consideraciones sobre el problema económico, que puede abarcarse en tres sectores:

oficina de transportes, sistema tri-

estatal y guerra de Marruecos.

La disertación fué muy intere-

EN LA ZONA FRANCESA

En Xauen se nota una concentración del harca rebelde destinada a combatir a los benimezara sometidos.

A pesar de todo el movimiento de sumisión es cada día más importante. El martes último 150 familias han solicitado el "amán".

Al movimiento de sumisión siguen resultados políticos de gran interés. Ochocientas familias de Beni-Mezara están ya sometidas, y otras tantas solicitan el perdón, con tal de que la paz reine en su país bajo los principios de equidad y que se les permitan de nuevo tener acceso a la zona sometida para desarrollar su comercio.

El Ejército francés ha conseguido crear delante de la línea de sus posiciones, una zona de seguridad de 30 o 35 kilómetros de longitud y de siete a ocho de profundidad, formada por refuerzos proporcionados por los poblados sometidos.

EL ALCALDE DE SAN SEBASTIÁN NIEGA QUE EL AYUNTAMIENTO SE PROPONGA ADQUIRIR EL KURSAAL

Ha regresado de Madrid el alcalde de San Sebastián. Dijo a los periodistas que venía satisfecho del resultado de su viaje y que entre los asuntos que trajo resueltos figura la devolución al Ayuntamiento del depósito de 250.000 pesetas que entregó para responder de posibles desperfectos en el Gran Kurssal, edificio incendiado por el Estado y que fue cedido al Municipio.

Como el citado edificio, antes que sufrió desperfectos, se ha beneficiado con algunas mejoras, no hay lugar a emplear dicho depósito. Otro de los asuntos acerca de los cuales ha tratado es la construcción en San Sebastián de un cuartel de artillería capaz para alojar una brigada, que se formaría con los elementos que existen ya en la Plaza y con otros procedentes de Santander. También parece resuelta, según dijo el alcalde, la posibilidad de que se coticen en Bolsa los títulos de la Deuda municipal de San Sebastián.

Todas las disciplinas le eran familiares; y la ponencia que sobre temas militares llevó a dicha Junta es tan completa, tiene tantos aciertos, tan concertada está de fondo y de forma, que difícilmente se hará algo análogo o parecido en la materia.

El conde de Romanones visitó hoy a la familia del señor Maura para expresarle el testimonio de su dolor.

Abilio Sangrador

PRACTICANTE
CIRUGÍA MENOR - PARTOS
Calle Nueva, número 8. 2.º de fecha

LAS NEGOCIACIONES COMERCIALES HISPANO-ALEMANAS

Hoy en el Ministerio de Estado,

se celebrará una conferencia entre técnicos españoles y alemanes, para examinar algunos aspectos de la negociación comercial entre ambos países, con objeto de preparar la labor para cuando se reanuden las conversaciones diplomáticas después de las Pascuas de Navidad.

FAMILIAS MORAS QUE SE SOMETEN

En la Presidencia se facilitó esta mañana una interesantísima nota oficial en la que se dice, que como consecuencia del duro quebrantamiento que se ha infligido a los partidarios de Abd-el-Krim, y merced a la beneficiosa acción política que se viene efectuando en nuestro Protectorado, se ha realizado ayer un importantísimo acto en Alcázar.

Ante la autoridad del Magzen, se sometieron, previos los ritos de los moros, veinte aduares de Beni-Morki que ascienden a un total de 2.000 familias que habitaban entre el Lucus y Rabta.

La sumisión la efectuaron 200 representantes de todos los aduares, entregando un cañón Krupp, una ametralladora, una tienda cónica y fusiles, todo en muy buen estado de conservación.

Los moros sometidos aceptaron las condiciones impuestas por la oficina de Intervención de la Alta Comisaría.

EN EL TRIBUNAL SUPREMO

Para festejar su nombramiento de presidente del Tribunal Supremo de Guerra y Marina, obsequió esta mañana el general Arraiz a los vocales y personal del Consejo del Supremo de Guerra.

Asistieron también el jefe del Gobierno y el ministro de la Guerra, señor Duque de Tetuán.

El general Arraiz dijo que la presencia del señor marqués de Estella en aquel acto, significaba la decisión más firme del Gobierno de velar por los prestigios de aquel alto tribunal.

Después el jefe del Gobierno pronunció breves palabras enalteciendo la figura del nuevo presidente del Supremo de Guerra.

—A nadie habrá sorprendido—añadió el marqués de Estella—que el Gobierno nombrase al general

Arraiz para desempeñar la presidencia del Tribunal Supremo de Guerra, porque su vida ejemplar, lo mismo en campañas que en otros cargos importantes que le confiaron, se hizo acreedor al respeto y al cariño de todos sus subordinados.

Terminó diciendo que desde el Tribunal Supremo, distribuidor de la justicia y las recompensas entre la gran familia militar, el general Arraiz afianzará sus prestigios. Se brindó por España y por el Rey.

EN LA PRESIDENCIA

El marqués de Estella recibió hoy la visita de una comisión de estudiantes mercantiles que le dieron las gracias por la publicación del Estatuto por que se regirán en lo sucesivo.

Conferenció brevemente con los ministros de la Guerra, Marina y Justicia.

NOTAS PALATINAS

Don Alfonso recibió en audiencia a una comisión que le dio cuenta de los trabajos que se realizan para inaugurar en fecha próxima el monumento que en la Plaza de España se le está erigiendo a Cervantes.

Le cumplimentaron también los ministros de Negocios del Perú y Polonia, y el expresidente de la Mancomunidad Catalana, don Alfonso Sala.

Despachó con los ministros de Fomento, Instrucción Pública y Trabajo.

El señor Callejo sometió a la firma regia un decreto, creando en su departamento la Dirección de Enseñanza Superior y Secundaria.

El señor Aunós, otro decreto suprimiendo la Comisaría de Pósitos, y creando la Inspección de Pósitos y Colonización.

El señor Benjumea también sometió a la sanción del Rey un decreto nombrando presidente del Consejo Superior Ferroviario, al general Mayandia.

EZA DIMITE

Ha sido admitida la dimisión que del cargo de presidente de la Junta de Colonización había presentado el exministro conservador señor vizconde de Eza.

DE HACIENDA

El ministro de este departamento, señor Calvo Sotelo, recibió hoy a una comisión de acreedores de "La Agrícola" de Pamplona, que le hablaron de la suspensión de pagos de esta entidad, al señor Milá y Camps que se encuentra en Madrid para presentar al Gobierno las cuentas de la liquidación de la Mancomunidad; a otra comisión de Tuy que le expuso distintos asuntos relacionados con el problema foral, y, por último, recibió a los fabricantes de sombreros de España que solicitaron del Gobierno protección arancelaria.

Las PASTILLAS y el PECTORAL RICHELET se venden en todas las farmacias y droguerías. Las Pastillas se venden a 1'70 la caja; y caso de no encontrarlos diríjase enseguida al LABORATORIO RICHELET; San Bartolomé, 1; San Sebastián.

A última hora de la mañana conferenció extensamente con el representante de Checoslovaquia en Madrid.

LOS AUXILIARES DE LAS UNIVERSIDADES

Los auxiliares de las Universidades han solicitado del ministro de Hacienda que sus haberes se les incluya en los próximos presupuestos generales del Estado.

DE MARINA

Conferenciaron esta mañana en este Ministerio, los señores Cornejo y Echevarrieta.

Después el ministro de Marina habló con el comandante Franco del próximo "raid" aéreo Sevilla-Buenos Aires que emprenderá en fecha muy próxima.



TODAVIA con CATARRO

Pastillas Richelet



Por diez pesos al mes, podrás adquirir bicicletas de famosas marcas. Especialidades en accesorios. Casa J. Revuelta, Mayor, 14 al 20, Palencia.

Aquilino Sandio Electricista

Reparación, instalación de maquinaria eléctrica. Calle San Francisco, número 16, Palencia.

CICLISTAS



Café-Bar Bilbaino

Todos los días conciertos por el profesor concertista

Don Pablo Valencia

No pierda la ocasión de escuchar a este gran artista, quien hace de la guitarra una ejecución dificilísima

a las dos de la tarde y diez noche

En breve quedará instalada en este gran Café una magnífica Cafetera Express de la mejor marca conocida

JOSE PEDROSA GARCIA

Fábrica de Yeso "LA PALENTINA,"

CEMENTOS, MADERAS y otros Materiales

de construcción

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Es recomendado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del estómago.

ESTÓMAGO e INTESTINOS

DIARREAS EN NIÑOS y Adultos que, a veces, atormentan con

ESTREÑIMIENTO, DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago.

DISENTERIA.

OBRA COMO ANTISEPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando los diarreos de los niños incluso en aquella edad en que el estómago casi no digiere ni absorbe, resultando de seguir en su uso.

30 AÑOS DE ÉXITO CONSTANTE.

8 pesos botella, seis medidas para todos estos días.

Venta: Berredo, 88, Fernández, MADRID y principales del mundo.

Un verdadero obsequio a mis favorecedores

Solo por esta Casa se venderán los mejores Vinos Champagnes y toda clase de Licores a los precios siguientes:

CHAMPAGNES	
Veuve Clicquot Ponsardin de Reims	
Carta blanca, botella	11'50 ptas.
Carta blanca, media	6 "
Seco, botella	12 "
Moet Chandon	
Carta blanca, botella	9'50 "
Theophile Roederer	
Cristal, botella	11 "
Gladiatore, botella	10'25 "
Masel Carponte, botella	4 "
Carta de Oro Muy Recomendado	
Especialidad esta casa	4'25 ptas.
CONAC	
Domecq, 3 cepas, botella	6'40 "
González Byass, 3 cepas	5'75 "
Marqués del Real Tesoro	
Tres coronas	5'75 "
LICORES	
Benedictine	13'25 ptas.
Benedictine, de 1/2 litro	7'75 "
Chartreux, botella, litro	12 "
Chartreux, medio litro	7'25 "
Anís Mono, botella, litro	8'25 "
Anís Mono, 1/2 litro	4'75 "
Ojén Pedro Morales, de litro	8'25 "
Ojén Pedro Morales, medio litro	4'60 "
Curacao Bardinet Ja	
rita G	8'50 "
TURRONES	
Jijona y Alicante, kilo	6'50 ptas.
Guirlache	6'25 "
Vema	6'25 "
Cádiz	6'75 "
Fruta	6 "
Pedalillas	6'75 "
Pasteles de Gloria	6'50 "
Garrapinadas	6'75 "
Pastas Marquesitas	8 "
Figuras rellenas	6'50 "
Figuras sin rellenar	6'75 "
Empanadas rellenas	7 "

Ultramarinos de Mariano García Rodríguez "EL BURGALÉS,"

Mayor Principal, 216 y 218.—Teléfono núm. 160

SERVICIO A DOMICILIO

CORTADILLO PARA HERRAJE

Fabricado de chapa acerada, relaminada y recocida desde 5% de grosor y 20% de ancho en adelante, entre tiras hasta 1 m y en postas

JOSE ORMAZABAL Y CIA - BILBAO



Antonio Fernández y Compañía
Importadores de azúcares, cacaos, cafés y canelas
SANTANDER

De venta en Almacenes y Ultramarinos

Agricultores!

Abonad con NITRATO DE SOSA DE CHILE. Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al

Comité de Nitrato de Chile

Barquillo, 21. MADRID.-Apartado 6

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LÍNEA DE CUBA MÉJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21; para Habana y Veracruz: salidas de Veracruz el 1 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña y Santander.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4; de Málaga el 5, y de Cádiz el 7; para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo viaje de regreso desde Buenos Aires el 2 y de Montevideo el 3.

LÍNEA DE NEW-YORK CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25; desde Valencia el 26; de Málaga el 28 y de Cádiz el 30; para New-York, Habana y Veracruz; regreso de Veracruz a 27 y de Habana el 30 de cada mes, con escala en New-York.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10; el 11 de Valencia; el 13 de Málaga y de Cádiz el 13 de cada mes, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico y Habana. Salida de Colón el 12 para Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello y la Guayra. Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

NICOLAS DE LOMAS

Mayor principal, 56-58 — Casa fundada el año 1857

La que más barato vende, dando sus innumerables artículos a plazos.

Armas de todas clases, pistolas automáticas, escopetas, rifles, carabinas. Venta única directa de la casa Víctor Sarasqueta, cartuchos, pólvoras, pistones, tacos, grasas en fabricación nacional y extranjera. Perdigones, balas y cápsulas.—Aparatos de Radio, válvulas, pilas secas, acumuladores, carga de éstos.—Lámparas eléctricas de todas clases, monováricas, medio watio, carbón, argentinas, luz del sol, lámparas esféricas en todas bujías, casquillos y voltajes—Instalaciones de alumbrado eléctrico, timbres, teléfonos, motores, dinámicos.—Bombas para elevación de aguas.—Grupos para alumbrado eléctrico en pueblos, granjas, casinos.—Lámparas y pilas para alumbrado eléctrico portátil, exclusiva de la marca mundial LOT.—Conductores, flexibles, hilos, interruptores, portafusibles, aisladores, tubos.—Exclusivas de los famosos discos y espirales gramofónicos «Odeón», «La Voz de Su Amor» y «Regal». Aparatos desde 60 pesetas y discos dobles desde 2'50 pesetas.—Bastones.—Linoleum.—Aparatos para el culto católico.—Cristalería.—Aparatos de alumbrado eléctrico, gasolina, petróleo y carburo.—Objetos para regalo.—Relojes.—Instrumentos de música.—Exclusiva de los aparatos y cápsulas para hacer Seltz.—Subdelegación de cerillas, papel para fumar de todas marcas.—Papel para cartas desde lo económico a lo mejor.—Venta al por mayor de mercería, paquería y bordados, puntillas, cintas, hilos, carretes, sedas, alpacas, cremas, para el calzado, espartadas, zapillitas, etc., dando crédito largo a comerciantes.

COMPANÍA DEL PACÍFICO

LÍNEA DE CUBA

Próximas salidas del Puerto de Santander
Para la HABANA
1925

El día 20 de Diciembre el vapor «ORITA»

1926

24 de Enero el vapor «ORAYA»

7 de Febrero el vapor «ORIANA»

21 de Febrero el vapor «ORCOMA»

Siguiendo vía CANAL DE PANAMÁ a Cristóbal, (Colón) Balboa (Panamá), Callao, Mollendo, Arequipa, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú y Chile.

No se carga ni pasajeros de primera, segunda y tercera clase.

PRECIOS PARA LA HABANA, (Incluido impuestos).

«ORAYA» 1600 1400
«ORIANA» 1055 985
«ORCOMA» 549,50 539,50

PASAJEROS DE LA HABANA.—Para servicio de los españoles, estos buques llevan a materiales a cocineros españoles encargados de hacer platos a gusto del pasajero.

Se hacen repasos a familias, escuderías, compañías de teatro, etc., y en billetes de ida y vuelta.

PASAJEROS DE TERCERA CLASE.—Son alojados en higiénicos y ventilados camarotes de dos, cuatro, seis y ocho literas (estos últimos reservados para los señores numerosos) y las comidas de variado menú, son servidas por camareras en amplios comedores y condimentadas por cocineros españoles. Disponen de leña, Salón de fumar, etc., y espaciosas cubiertas de paseo.

DIRECCIÓN DEL PASAJE.—Para pueros de Panamá, Perú, Chile y América del Sur, se solicitan de los Sargentos hijos de Basterrechea, Paseo de Pareda, número 9, Telégrafo y correos BASTERRECHEA.

Se necesitan tejedoras en la Fábrica de mantas de Hijos de Antonio Fernández.

Atención en la acreditada casa de Ultramarinos que en el barrio de Santa Ana tiene establecida Félix Pedrosa, se hallan a la venta turrones de Alicante, Jijona, mazapanes y otras clases de la acreditada casa de Picó al precio de 6'50 pesetas kilo. También hay de la clase de frutas secas, vinos y licores de las mejores marcas a precios sin competencia. No compréis sin antes consultar los precios de esta casa, Santa Ana, 29, Teléfono número 331.

Emiliano Vicario

Zapatero de medida

El rey de los cojos. Especialista en deformidades y suplementos. Corto retiro, aparatos ortopédicos con mis construcciones.

Nota: Único representante para la región en plantillas para pies planos, patentado y reconocidos por el colegio de médicos la Universal, Colón, número 6, Palencia.

Sabañones usando el Tópico «Sol» desaparecen en 48 horas. Precio 1'50 frasco. Venta Farmacias y Droguerías. Al por mayor E. García, Serranos 25, León.

Se vende coche Fiat 501, en perfecto estado y a toda prueba. Informarán General Amor, número 2, 2.º piso.

Pienso barato maíz, plátano, nuevo, y cañas de lentejas, se venden en las mejores condiciones, de precio y calidad. José María Zúzagoitia Avenida Rivero, Palencia.

Carbón vegetal de roble

Procedente de corta, se vende anejo a la real arroba, calle Avenida Manuel Rivera, iriente a la «Nueva Electra de Paencia».

Almacén se arrienda 250 metros cuadrados, Avenida Rivero, frente a la «Nueva Electra».

Propietarios!!

Queréis que vuestras obras se ejecuten con rapidez y economía? Pedid proyectos y presupuestos de construcciones a base de

BLOQUES REIGADAS

OBISPO LOZANO, 8 Y 10, 1.º DERECHA

PALENCIA

Venta de vides Americanas

Labores, no compréis vides sin antes visitar los acreditados que posee SANTOS GURPEGUI, haciendo así os convencereis de su buena calidad, única casa de venta en Palencia, Puente de Hierro, primera huerta, para pedidos y condiciones en la misma; a Isidoro Robles.

Atención, Palentinos!

Viéndome en la imposibilidad de no poder establecerme por no encontrar local apropiado para mi industria de café, pongo a la venta todo lo perteneciente a dicha industria, como son mesas de mármol, vitrinas, sillas de madera y paja, magnífico mostrador, estantería, cafeteras, teteras, dominós, copas de café y licor, platos y demás utensilios.

Para tratar con el dueño, calle Eduardo Dato, número 8, planta baja.

Se desearía un local centrífugo, apropiado para establecer esta industria.

ANGEL ALONSO & HIJOS

Fábrica de Mantas

ALMACEN DE LANAS Y PIELES

PALENCIA

Fabricación especial de mantas para campo y ganados

CLASE INMEJORABLE

CEMENTO PORLAND

Tudela - Veguín

Insustituible para obras hidráulicas, hormigón armado, piedra artificial, pavimentos y todas las que exigen las más elevadas resistencias.

Puntos de venta en Palencia:

C. de Guzmán, Vda. M. Isasmendi y Espigol, Pollos y C.

TOC
CURACIÓN PRONTA Y SEGURA
CON LAS
PASTILLAS del Dr. ANDREU
De venta en todas las Farmacias

ASMA
Los que tengan asma o sofocación usen los Cigarrillos antiesméticos y los Papelitos exhalados del Dr. Andreu, que lo curan en el acto y permiten descansar durante la noche.

Panaderos por liquidar la Sociedad, se vende un hornillo giratorio casi nuevo, sistema Ribalta, en la mitad de su precio. Informar a Bartolomé, en Guardo, (Palencia).

En Rioseco (Valladolid)

Se arrienda la antigua fábrica de estameñas denominada «El Batán».

Tiene espaciosa casa habitación, obradores de tejido y de tinte, batán con fuerza hidráulica, tendederos, almacenes, lavaderos, etc. Es un edificio fácilmente transformable para cualquiera otra industria. Informar a Victoriano de Hoyos, en dicha localidad.

Cada cual tiene sus defectos

Las lámparas

TUNGSRAN, GENIUNAS (Budapest) no los tienen

Exhalas en los buenos establecimientos de Electricidad o en

Montería, 10.—MADRID

Se vende una casa en la calle del Hospicio, número 5. Para informes en la misma.

Almoneda de muebles modernos y estufas, se hace en la calle de los Soñados, número 9, principal.

Oficial herrero se necesita en San Cebrián de Campos, Zarzadas Alonso.

Se vende un majuelo con caseta, a tres kilómetros de la Capital, término senda de Acejeros, para subir al monte. Para tratar Portal de Belén, Félix Benito.

Se anuncia la venta de ganado vacuno, en las cuadras de Juan Martínez, en Monzón de Campos.

Se venden una balanza con platos cadenas y juego completo, de pesas de kilos, en 200 pesetas. También se venden dos toldos muy poco usados, mas dos carros, uno con toldo y otro sin él. Informar Central Hotel, de dos a cuatro y media.

Se venden tres mulas, una de 6 años, y dos de once, de 4, 4 y 5 dedos de alzada sobre la marca, para tratar con Juan López Román, en Frómista.

Vendo un caballo de 10 años, siete cuartas, de labranza, ensañado a carro y varas. Informar José Marín, en Palenzuela.

Se vende planta de chopo lombardo, de tres años, altura de 3 a 4 metros. Informar Mariano Arija, en Rivas de Campos (Palencia)

Fonda y Cantina muy acreditada, se traslada de su dueño, «La Mundial», Venta de Baños.

Desde el día 1 de Enero

próximo se dará principio a moltura trigo a maquila, en la nueva fábrica de Harinas «La Vega de Saldana», sistema Morros, montada con toda perfección y adelantos modernos, de Narciso Velasco, en Villaluenga (Palencia), también se moltura toda clase de piensos, dando a todos todo cuanto sea de ellos, probar y os convenceréis; carretera hasta la misma fábrica.

Mulas se venden un par, de seis cuartas y media, y de 4 y 8 años. Informar José Primo, en Mecerrey.

Se desearía un local centrífugo, apropiado para establecer esta industria.

Catarros rebeldes
Se curan con **PECIO BENZOL**
Recomendado por eminentes médicos

De venta en todas las farmacias

La Bilbaina
SOYALAO

Colón, núm. 13.-Palencia

Turrones, Mazapanes, Dulces y demás artículos propios de Navidad

Nadie les ofrece más baratos ni de mejores claves que:

Victoriano de Vena

(Carretera de Santander)

Este es el motivo de que el público le prefiera hacer sus compras en este conocido establecimiento.

ESTACIONES AEROPORTUARIAS

ESTACIONES AUTOMÓVILES

ESTACIONES MARÍTIMAS

ESTACIONES DE AVIÓN

ESTACIONES DE TREN

ESTACIONES DE AUTOBUS

ESTACIONES DE TACOS

ESTACIONES DE COCHES

ESTACIONES DE MOTO

ESTACIONES DE BICICLETAS

ESTACIONES DE PATINETAS

ESTACIONES DE CARRITO

ESTACIONES DE COCHE

ESTACIONES DE COCHE